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I_1.  ÎMBINĂRI PRIN LIPIRE 

 

I_1. 1 

 

Să se  determine lungimea îmbinării  prin lipire cu aliaj de  alama a unei scule de găurire de conul de antrenare. 

Se dau: momentul de torsiune, Mt = 570 Nm; diametrul îmbinării D = 35 mm; materialul lipiturii, aliaj Cu-Zn (AmSiLp, 

STAS 204-68) cu tensiunea admisibilă la forfecare, τaf  = 40 MPa.   
Structura constructivă: 1 - coadă sculă de burghiere, 2 - con de antrenare. 

 
Rezolvare: 

Din condiţia de rezistenţă la forfecare a stratului de lipire, 

τf = 

2 Mt
  D

π D l
 = 

2 Mt

 π l D2
  ≤ τaf , 

rezultă lungimea, 

l = 
2 Mt

 π D2
 τaf

 = 
2 .  570000 

π 352 .  40
 =  7,4 mm. 

 

I_1. 2 

 

Să se  determine momentul de torsiune capabil transmis de îmbinările prin lipire cu adeziv a garniturilor  

discului unui cuplaj intermitent cu fricţiune. 

Se dau: diametrul exterior De = 140 mm, diametrul interior Di = 80 mm, grosimea  fantei, h = 8 mm, tensiunea admisibilă 

la forfecare a adezivului, τaf  = 8 MPa.   
Structura constructivă: 1 - butuc, 2 - garnitură, 3 - disc. 

 
 

Rezolvare: 

Din condiţia de rezistenţă la forfecare a stratului de adeziv, 

τf = 

2 Mt
Dm

 
1

2

π

4
 (De

2−Di
2)−4 h 

De−Di
2

 = 

2 Mt
De+Di

π

4
 (De

2−Di
2)−4 h 

De−Di
2

 ≤ τaf , 

rezultă momentul de torsiune capabil, 

Mtcap = 
 τaf (De−Di)[π (De

2−Di
2

)−8 h (De−Di)]
 

16
 = 

 8 (140+80) [π (1402 −802
)−8 .  4 (140 −80 )]

 

8
 = 8278385 Nmm. 
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I_1. 3 

 

Să se  verifice lipiturile cu adeziv a garniturilor saboţilor unui dispozitiv de frânare cu tambur. 

Se dau: momentul de torsiune, Mt = 628 Nm; diametrul exterior al saboţilor D = 200 mm, unghiul garniturii, α = 50
o
; 

lăţimea garniturii (în plan perpendicular) , b = 15 mm; tensiunea admisibilă la forfecare a adezivului, τaf  = 8 MPa.   
Structura constructivă: 1 - tambur, 2 - bolţ, 3 - sabot, 4 - garnitură, 5 - arc elicoidal de tracţiune. 

   
Rezolvare: 

a. Tensiunea efectivă de forfecare 

Tensiunea de forfecare din stratul de adeziv de lipire pe un sabot, 

τf = 

2 Mt
D

  
1

2

α 
D

2
 b

 = 
2 Mt 

α D2 b
 = 

2 .  628000 

50 
𝜋

180
 2002 .  15

 = 2,4 MPa. 

b. Verificarea la forfecare 

Condiţia de verificare la forfecare,  a  lipiturilor cu adeziv a garniturii unui sabot, 

τf  ≤  τaf; 2,4 < 8  (se verifică). 
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